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ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΑΝΑΚΡΙΤΗ ΤΟΥ Ν. 4022/2011 

ΑΠΟΛΟΓΗΤΙΚΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ 

Βασιλικής Σταμάτη του Δημητρίου, συζ. Αποστόλου – Αθανασίου  

Τσοχατζόπουλου, κατοίκου Αθήνας (Διον. Αρεοπαγίτου 33). 

                        --------------------------- 

Καλούμαι να απολογηθώ ενώπιον Σας για τα αδικήματα που αναφέρονται 

στο κατηγορητήριο που έχετε συντάξει και του οποίου έχω λάβει γνώση. 

                                          ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

Επί των αποδιδομένων σε βάρος μου κατηγοριών, τις οποίες αρνούμαι 

κατηγορηματικά στο σύνολό τους επάγομαι για την υποστήριξή μου και για την 

αντίκρουσή τους, τα παρακάτω συνοπτικά: 

1. Επί του βασικού εγκλήματος που αποδίδεται στο σύζυγό μου Απ. Αθ. 

Τσοχατζόπουλο ουδεμία ανάμειξη έχω, ουδεμία γνώση είχα ποτέ και 

κανένα απολύτως στοιχείο δεν περιέπεσε στην αντίληψή μου από την 

αρχή της γνωριμίας μου, το έτος 1996, με τον συγκατηγορούμενό μου 

μέχρι και σήμερα. 

Ουδέποτε είχε δημιουργηθεί κάποιο ζήτημα που να μου δώσει αφορμή 

είτε να υποψιαστώ  οτιδήποτε είτε να ερευνήσω οτιδήποτε. Η σχέση μου με τον 

σύζυγό μου ξεκίνησε το έτος 1996, όπως προανέφερα, η οποία ολοκληρώθηκε με 

γάμο, καρπός του οποίου είναι ο υιός μας Απόστολος Εμμανουήλ, που γεννήθηκε 

στις 14.11.2006, ηλικίας δηλαδή 5,5 ετών περίπου (επισυνάπτω ληξιαρχική πράξη 

γέννησης και βάπτισης του παιδιού μας με αριθμ. πρωτ. 33634 του Ληξιαρχείου 

Αμαρουσίου). 

2. Και κατά το χρόνο του δεσμού μου με τον νυν σύζυγό μου, που 

βρισκόμαστε απλά σε σχέση, και κατά την περίοδο του εγγάμου βίου, ουδέποτε 

ζήτησα να πληροφορηθώ ζητήματα αναγόμενα στη πολιτική του δραστηριότητα ως 

Υπουργού Εθνικής Άμυνας ή ως βουλευτού, ούτε και είχα το θάρρος, τη διάθεση και 

τη δυνατότητα να ζητήσω να με ενημερώνει επί ζητημάτων της αρμοδιότητάς του. 

Επίσης από το περιβάλλον του συζύγου μου, από συναδέλφους του βουλευτές ή 
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Υπουργούς είχα ποτέ κάποια πληροφόρηση για οποιοδήποτε γεγονός αφορούσε 

ζητήματα κυβερνητικής πολιτικής. 

3. Τα πρόσωπα που αναφέρονται σε όλη την έκταση του κατηγορητηρίου, 

στη συντριπτική πλειονότητά τους μου είναι παντελώς άγνωστα, γνωρίζω δε μόνο 

τον Γ. Ζήγρα, πρώτο εξάδελφο του συζύγου μου (που τον συνάντησα δύο φορές 

στον γάμο μου και στον γάμο του), τη θεία μου Αικατερίνη Σταμάτη (με όχι συχνές 

συναντήσεις αφού περισσότερο ζούσε στο εξωτερικό)  και έχομε συναντηθεί σε 

κοινωνική εκδήλωση με τον Γ. Σαχπαζίδη. Ως προς τις αναφερόμενες δε εταιρίες 

MORELIA, TORCASO, DRUMILAN, NOBILIS , BLUE BELL ουδέποτε είχα με αυτές τις 

εταιρίες κάποια συναλλαγή, συνεργασία ή οιασδήποτε άλλης μορφής σχέση, 

πλην της εταιρίας NOBILIS από την οποία αγοράστηκε το διαμέρισμα της Διον. 

Αρεοπαγίτου, και την οποία εκπροσωπούσε η Ταλίτα Μαρία Τσεκούρα. Δεν 

γνωρίζω σε ποιόν ανήκαν οι εταιρίες αυτές, ουδέποτε περιήλθε σε γνώση μου 

κάποιο στοιχείο που να μου εγείρει κάποια υπόνοια για οτιδήποτε επιλήψιμο.  

4. Ουδέποτε διαχειρίστηκα χρήματα που να σχετίζονται καθ΄οιονδήποτε 

τρόπο με περιστατικό εγείρον υπόνοιες προβληματισμού ή «ανησυχίας». Το 

σύνολο των δραστηριοτήτων των προσώπων που αναφέρονται στο 

κατηγορητήριο μου είναι άγνωστο, ουδέποτε δε περιήλθε σε γνώση μου είτε από 

το σύζυγό μου είτε από τρίτο το παραμικρό που να με ειδοποιεί για ύπαρξη 

διάπραξης αξιόποινης πράξης. 

Εξ άλλου νομίζω ότι κάθε λογικός και εχέφρων άνθρωπος δεν θα μπορούσε 

να μου αποδώσει τη δυνατότητα ή την αδιακρισία να ζητάω από το σύζυγό μου 

πληροφορίες για οποιεσδήποτε φύσεως δραστηριότητές του. Ούτε επίσης θα 

μπορούσε να θεωρήσει κανείς λογικό ότι ο σύζυγός μου 30 χρόνια βουλευτής και 

υπουργός θα μου έδινε αναφορά για όλα όσα τον απασχολούσαν στη καθημερινή 

πολιτική του ζωή. 

5. Με κατηγορείτε ότι εν γνώσει μου κατατέθηκαν στο τραπεζικό 

λογαριασμό της θείας μου Σταμάτη στην ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ διάφορα χρηματικά 

ποσά, τα οποία εν συνεχεία ανέλαβα από το λογαριασμό από κοινού με αυτήν και 

εξαφάνισα τα ίχνη τους. 

Ουδέποτε είχα ποτέ αναλάβει κάποιο χρηματικό ποσό, ουδέποτε μου 

έδωσε η θεία μου οποιοδήποτε χρηματικό ποσό, ΔΕΝ γνώριζα απολύτως τίποτα 
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για τους λογαριασμούς της θείας μου, την κίνησή τους, η δε σχέση μου με αυτή 

ήταν και παραμένει συγγενικά τυπική, σχέση σεβασμού αφού είναι αδελφή του 

πατέρα μου. Μόλις χθες από τα ΜΜΕ πληροφορήθηκα ότι η θεία μου ζήτησε και 

έλαβε δανεικά χρήματα από τον σύζυγό μου, γεγονός για το οποίο δεν έχω λάβει 

γνώση ποτέ ούτε από τη θεία μου, ούτε από τον σύζυγό μου ή από τρίτο. Ασφαλώς 

εάν αληθεύει το εν λόγω γεγονός μου προκαλεί εντύπωση, με εκπλήσσει και μου 

γεννά απορίες. 

 6. Ως προς το σπίτι της Αρεοπαγίτου. Αφού το εντοπίσαμε με υπόδειξη 

μεσίτη έγιναν σε αυτό έργα επισκευής και ανακαίνισης σημαντικού ύψους, από 

πλευράς κόστους, με διάφορες επιχειρήσεις με πρωτοβουλία του συζύγου μου στο 

σύνολό τους, τόσο από απόψεως δαπανών, πληρωμών όσο και των συνεργείων. Η 

δική μου γνώμη περιοριζόταν μόνο σε ζητήματα λειτουργικότητας και αισθητικής.  

(δεν γνώριζα τη σκέψη του συζύγου μου για μελλοντική αγορά του σπιτιού και την 

οποία, εάν τη γνώριζα, θα το ενέκρινα γιατί μου άρεσε το διαμέρισμα και η 

τοποθεσία, αγορά που τελικά πραγματοποιήθηκε στις 16.4.2010 με το συμβόλαιο 

15867/2010 της Συμβολαιογράφου Μαρίας Κολοβού). 

7. Για την πληρωμή του τιμήματος της αγοράς του εν λόγω διαμερίσματος 

ασφαλώς σας είναι γνωστό από την απολογία του συζύγου μου, αλλά το 

επαναλαμβάνω και πάλι για τη πληρότητα της αφηγήσεως του ιστορικού, 

πραγματοποιήθηκε στεγαστικό δάνειο και υπογράφηκε σχετική σύμβαση με την 

Τράπεζα EUROBANK, εξ αιτίας του οποίου η Τράπεζα αυτή προέβη σε προσημείωση 

υποθήκης στο ακίνητο αυτό με δικαστική απόφαση (αρ. αποφ. 16423/2010 Μον. 

Πρωτ. Αθηνών). Ουσιαστικά δηλαδή για την εν λόγω πράξη εμφανίστηκα στη 

Τράπεζα για την υπογραφή του δανειστικού συμβολαίου και στο 

συμβολαιογραφείο για την υπογραφή του συμβολαίου. 

Το δάνειο ήταν διαρκείας 25 ετών και το ακίνητο αγοράστηκε επ΄ονοματί 

μου (και όχι στο όνομα του συζύγου μου) και με εγγυητή τον σύζυγό μου 

αποκλειστικά και μόνον (διαφορετικά θα αγοραζόταν από τον ίδιο το σύζυγό μου) 

επειδή η Τράπεζα δεν θα ενέκρινε το στεγαστικό δάνειο οιουδήποτε ύψους στον 

σύζυγό μου λόγω της ηλικίας του (το 2010 ήταν ήδη 71 ετών – γεννήθηκε το 1939). 
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Προσθέτω επίσης ότι από την EUROBANK  εκτός του προαναφερθέντος 

δανείου των 800.000 ευρώ, πραγματοποιήσαμε και άλλα τρία δάνεια συνολικού 

ύψους  300.000 ευρώ. Περί αυτών υπάρχουν οι δανειακές συμβάσεις. 

Σημειώνω εδώ ότι η αγορά του διαμερίσματος αυτού θα ήταν αντικειμενικά 

αδύνατη, χωρίς την λήψη των παραπάνω δανείων. 

7. Επί του συνόλου των κατηγοριών: 

Υπήρξε εκ μέρους μου πλήρης έλλειψη γνώσεων οιουδήποτε γεγονότος, 

περιστατικού ή περίστασης, προερχόμενο από οιαδήποτε πηγή έτσι ώστε να 

υποψιαστώ ότι, κατά το κοινώς λεγόμενο, κάτι δεν πήγαινε καλά. 

Παραθέτω ενδεικτικά: 

Η προσωπικότητα του συζύγου μου. Είναι ένας άνθρωπος συγκεντρωτικός 

και απόλυτα προστατευτικός. 

Η απεριόριστη εμπιστοσύνη που εξαρχής μου δημιούργησε. 

Η εκτίμηση και η υπόληψη που απέδιδαν στο πρόσωπό του οι άνθρωποι 

που τον γνώριζαν. 

Ο συνολικός ανθρώπινος τρόπος που αντιμετώπιζε τη σχέση μας. 

Η ευπρεπής, έντιμη και συνεπής στάση του απέναντι στη ζωή και στους 

ανθρώπους. 

Η μακροχρόνια και εξαιρετικά σημαντική πολιτική του διαδρομή ως 

Υπουργός και βουλευτής. 

Τέλος το σύνολο των επιμέρους πτυχών της προσωπικότητάς του, που 

απετέλεσαν και τη βάση της αποφάσεώς μου για την  δημιουργία της σχέσεώς μου 

μαζί του (θαυμασμός, εκτίμηση, αγάπη). 

Περαιτέρω στοιχεία: 

Η προσήκουσα πληρωμή των μισθωμάτων του διαμερίσματος. 

Η πραγματοποίηση των προαναφερθέντων δανείων. 

Η Προσημείωση Υποθήκης στο ακίνητο. 

Η ανυπαρξία κάποιου ορατού για μένα γεγονότος, αφυπνιστικού υποψιών, 

καχυποψιών και όλων των συναφών σκέψεων που  να συνδέεται με τα όσα 

αναφέροντα στο κατηγορητήριο και στη συνολική δικογραφία θεωρώ ότι πιστοποιεί 

την έλλειψη της συνδρομής των υποκειμενικών στοιχείων των εγκλημάτων  για τα 

οποία κατηγορούμαι. 
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Πιστεύω ότι αποτελεί κοινό τόπο και δίδαγμα της κοινής πείρας, το ότι μια 

γυναίκα, όπως εγώ με την όποια παιδεία και την αγωγή μου, γνωρίζοντας έναν 

άνδρα σαν το σύζυγό μου, στη θέση που βρισκόταν, στη διαδρομή που είχε, στη 

γοητεία που ασκούσε στη δική μου σκέψη και ψυχή,  το τελευταίο που θα 

ενδιαφερόταν να πληροφορηθεί θα ήταν οι λεπτομέρειες των πολιτικών δράσεων 

και αποφάσεών του, ή οτιδήποτε άλλο θα σχετιζόταν με την επαγγελματική 

πολιτική του δράση. 

Το να μου αποδίδεται επομένως η συμμετοχή στη σύμπραξη σε εγκληματική 

οργάνωση, σε νομιμοποίηση παράνομου χρήματος και όλα όσα τα ΜΜΕ κατά 

τρόπο ανθρωποφάγο προβάλλουν, παραβιάζοντας κάθε όριο δεοντολογίας, 

νομιμότητας και ηθικής στην άσκηση του καθήκοντός τους (δείτε παρακαλώ τις 

εφημερίδες του τελευταίου Σαββατοκύριακου),  είναι μάλλον περιγραφή που 

αφορά σε άλλο πρόσωπο και όχι σε μένα, αλλά σε ένα πρόσωπο πανούργο, 

ραδιούργο, καιροσκοπικό, φιλοχρήματο, αυτό που με μια κουβέντα ο λαός λέει ένα 

πρόσωπο με πλήρως και απολύτως διεφθαρμένη συνείδηση.  

Θέλω να σας βεβαιώσω κ. Ανακριτά ότι δεν είμαι το πρόσωπο αυτό, αλλά 

αντίθετα υπήρξα και παραμένω ένας πιστός και αφοσιωμένος, μέχρις αναλώσεως, 

άνθρωπος στο σύντροφο της ζωής μου και στο παιδί μας, ανεξαρτήτως οιουδήποτε 

κόστους και τιμήματος. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

Όπως ήδη έχω εκθέσει είμαι μητέρα ενός παιδιού 5,5 ετών, το οποίο ζει 

μαζί μου στο σπίτι της οδού Διον. Αρεοπαγίτου. Ο σύζυγός μου, όπως γνωρίζετε, 

βρίσκεται τις φυλακές εκτίοντας προσωρινή κράτηση με Ένταλμά Σας.   

Οι γονείς μου, που είναι συνταξιούχοι, ηλικίας 74 ετών ο πατέρας μου και 

73 η μητέρα μου, δεν μπορούν να μου παράσχουν οιαδήποτε βοήθεια δεδομένης 

της ηλικίας τους, των ασθενειών τους (η μητέρα μου έχει σοβαρά προβλήματα 

υγείας) και του τόπου κατοικίας τους (Αταλάντη Ν. Φθιώτιδας) (Σας καταθέτω 

φωτοαντίγραφα των ταυτοτήτων τους και λογαριασμό της ΔΕΗ του τόπου κατοικίας 

τους). 

Δεν έχω προβεί σε καμμία απολύτως ενέργεια για να δυσκολέψω την 

διερεύνηση του ανακριτικού έργου, κληθείσα δε από τις εισαγγελικές αρχές 

προσήλθα προθύμως για παροχή εξηγήσεων. 
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Επειδή έχω λευκό ποινικό μητρώο και δεν έχω κατηγορηθεί για κάποια 

αξιόποινη πράξη. 

Επειδή δεν έχω ουδεμία πρόθεση μα εγκαταλείψω τη χώρα με ήδη 

προσωρινά κρατούμενο τον σύζυγό μου, ούτε έχω καμία αντικειμενική δυνατότητα  

διαφυγής στο εξωτερικό, ούτε και κάποια υποδομή σχετική που να μπορούσε να 

διευκολύνει μια τέτοια απόφασή μου, γεγονός που δεν έχει περάσει ποτέ από το 

μυαλό μου. 

Επειδή δεν έχω υπάρξει ποτέ φυγόποινος ή φυγόδικος στο παρελθόν. 

Επειδή πλέον δυστυχώς είμαι τόσο γνωστή που κανείς δεν θα συναλλάσσετο 

μαζί μου για οποιονδήποτε λόγο, εξαιτίας της εικόνας που έχουν δημιουργήσει σε 

βάρος μου τα ΜΜΕ, πολλώ δε μάλλον για διάπραξη αξιόποινης πράξης στο μέλλον. 

Επειδή παρά το ότι από τη διάταξη με αριθμ. 4/2012 προκύπτει ότι ο 

ενεργών την ανάκριση ανακριτής έχει καταλήξει σε απόφαση στο ότι έχουν τελεστεί 

από μένα οι αξιόποινες πράξεις του κατηγορητηρίου κατά παράβαση του άρθρου 6 

παρ. 2 της ΕΣΔΑ, το οποίο κατοχυρώνει το τεκμήριο της αθωότητας του 

κατηγορουμένου, το οποίο τεκμήριο προστατεύει τον κατηγορούμενο από 

οποιαδήποτε επίσημη δήλωση περί της ενοχής του πριν από την έκδοση 

αμετάκλητης απόφασης δικαστηρίου, εν τούτοις δεν συντρέχει καμία απολύτως 

από τις λοιπές δικονομικές προϋποθέσεις που είναι αναγκαίες για την επιβολή 

προσωρινής κρατήσεως μου, ακόμα και υπό το καθεστώς ισχύος της 

τροποποιηθείσης διατάξεως του άρθρου 282 παρ. 3 ΚΠΔ με τον Ν. 4045/2012 που 

ισχύει από 2.4.2012. 

Ενόψει αυτών παρακαλώ να με αντιμετωπίσετε αντικειμενικά, αμερόληπτα 

και δίκαια. 

  

                         ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ  

ΖΗΤΩ:  Όπως απαλλαγώ από κάθε κατηγορία σε βάρος μου με την έκδοση 

απαλλακτικού βουλεύματος από το αρμόδιο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Αθηνών 

και Να μην διατάξετε τη προσωρινή μου κράτηση, αφού κάτι τέτοιο θα προκαλούσε 

ανεπανόρθωτη βλάβη τόσο σε μένα όσο κυρίως στο ανήλικο παιδί μου.             
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Διορίζω δε ως πληρεξούσιο συνήγορο και αντίκλητό μου τον δικηγόρο 

Αθηνών Βασίλειο Χειρδάρη, κάτοικο Αθηνών (οδός Αινιάνος αρ.8, τηλ.210-6464713, 

6944-307018). 

 

                                                   Αθήνα 27 Απριλίου 2012 

Η απολογούμενη με υπόμνημα                             

 


